

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2021年1月25日 中共周口市委主管主办 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期一 庚子年十二月十三 国内统一刊号 CN41-0049 总第8887期 <http://www.zhld.com>

河南省一级报纸

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2021年1月24日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议,于2021年1月22日至24日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员133人,列席253人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,总结2020年纪检监察工作,部署2021年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《推动新时代纪检监察工作高质量发展,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为,讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重

大成果,深刻阐述全面从严治党新形势新任务,强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,充分发挥全面从严治党的引领保障作用,以强有力的政治监督,确保“十四五”时期目标任务落到实处。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩的战略眼光,始终如一的历史担当、为民无我的崇高境界、兴党强国的使命情怀,具有很强的政治性、思想性、指导性,是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循,是新时代纪检监察工作高质量发展的行动指南。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,旗帜鲜明讲政治,知责于心、担责于身、履责于行,坚决把全会部署的各项任务落实到位。

全会指出,2020年,面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全国各族人民统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,攻坚克难、化危为机,砥砺前行、开拓创新,百折不挠办好自己的事,推动党和国家各项事业取得新的重大成就,充分彰显党的领导和中国特色社会主义制度的显著优势。在党中央坚强领导下,中央纪委国家监委和地方各级纪委监委坚持不懈学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,以高度政治自觉担负起“两个维护”重大责任,坚持严的主基调,稳中求进、坚定稳妥,在防控疫情斗争、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚等大考中忠诚履职尽责,纪检监察工作高质量发展深入推进。紧紧围绕党中央重大决策部署贯彻落实情况强化政治监督,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,持续纠治形

式主义、官僚主义,防止享乐主义、奢靡之风反弹回潮。坚守政治巡视定位,抓好巡视整改和成果运用,完善巡视巡察上下联动工作机制。深化纪检监察体制改革,发挥专责监督作用,促进党内监督同其他监督贯通协同,着力破解对“一把手”监督和同级监督难题。坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐战略目标,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败案件,深化金融、国企、政法等领域反腐败工作,着力整治群众身边腐败和作风问题,精准运用“四种形态”,扎实做好以案促改。加强纪检监察机关自身建设,强化自我约束,自觉接受监督,坚决防止“灯下黑”。全会总结了过去一年实践中形成的认识,在肯定成绩的同时,实事求是分析了纪检监察工作和干部队伍建设存在的主要问题,要求高度重视,切实加以解决。

全会提出,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是我们党成立100周年。(下转第二版)

我市收听收看全国全省安全生产电视电话会议

丁福浩吉建军在周口分会场参会

本报讯(首席记者李凤霞)1月23日上午,全国、全省安全生产电视电话会议召开,主要任务是贯彻落实习近平总书记、李克强总理对安全生产工作的重要指示批示精神,贯彻落实党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,认真落实党中央、国务院关于安全生产的决策部署,全面总结2020年安全生产工作,分析面临的形势和存在的问题,研究部署2021年重点工作任务。市长丁福浩,市委常委、常务副市长吉建军,市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议强调,要全力打好安全生产专项整治三年行动集中攻坚战,强化源头治理,对风险要深入细致排查,对交通运输、危化品管理等重大问题隐患进行彻底根治,重点行业领域要集中用力,监督检查要严肃认真,坚决防范遏制重特大事故发生,为维护人民群众生命财产安全、保障经济社会发展、实现“十四五”良好开局作出新贡献。(23)

全市安全生产电视电话会议召开

会议强调,扛牢责任,守好底线,全面排查,消除隐患,为全市人民欢度佳节营造安全稳定社会环境

本报讯(首席记者李凤霞)1月23日,我市召开安全生产电视电话会议,进一步贯彻落实全国、全省会议精神,对做好节前和今后一个时期的安全生产工作进行安排部署。市长丁福浩出席会议并讲话。市委常委、常务副市长吉建军,市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会议指出,安全生产无小事。当前春节临近,生产安全事故、交通安全事故进入高发期,各级各有关部门必须时刻保持高度警觉,坚决守住安全红线,统筹好发展和安全,以更加坚定的决心、更加严格的管理、更加务实的举措,全力抓好安全生产各项工作,为全市人民欢度佳节和全市、全国两会召开营造安全稳定的环境。

会议强调,要严格按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,深入开展网格化、地毯式排查和异地交叉互查,做到全覆盖、无遗漏,及时消除各类事故隐患。建筑施工领域,要重点排查无证施工、违法分包转包等安全管理隐患,排查建筑起重机械、建筑施工消防、市政设施设备运营等事故安全隐患,加强农村自拆房、自建房监督管理,严防发生垮塌事故。消防安全领域,要聚焦养老院、商超、医院、学校、“三合一”等重点场所,以建筑材料、电气线路、疏散通道、消防设施等为重点内容,全面深化消防安全集中整治,确保万无一失。交通运输领域,要加强春运安全管理,加强危险路段排查,加强校车、

客车、危险品运输车等特殊车辆和船舶监管,严查各类违法违规驾驶行为,确保交通运输顺畅安全。

烟花爆竹和危化品领域,要严格落实烟花爆竹禁燃禁放规定,严厉打击非法运输、储存、燃放行为;加大危险化学品生产、经营、储存、运输环节的检查力度,

加强城乡燃气和供暖安全管理,确保保供气输送管道领域安全平稳运行。

食品药品领域,要对食品药品生产、加工、流通、消费等环节进行全程跟踪检查,重点加强对粮、油、肉、菜、蛋、奶等主要农副产品的质量监管,

严厉打击各类制假售假行为,确保人民群众“舌尖上的安全”。特种设备和电力运行领域,要深入开展“一瓶两站”专项治理,重点排查电梯、大型游乐设备等运行情况,加强电网和电力设备运行维护,确保特种设备和电力系统安全稳定运行。

会议强调,要重点提升应急能力。

各县市区要严格执行24小时带班值守制度,强化各类安全生产事故信息报送和突发事件现场协调处置能力,一旦发生险情或事故,要迅速处置,科学施救,

最大限度减少人员伤亡和财产损失。

要拧紧夯实安全责任。各级各部门必须紧紧围绕责任落实这个关键,层层夯实责任,级级传导压力,把安全生产的责任落实、落细、落地,着力构建

“党委统一领导、政府牵头负责、部门依法监管、企业全面落实、社会广泛参与”的齐抓共管局面,坚决防范各类生产安

全风险。(23)

走出“小上海”闯进大上海 ——沈丘县物流抢占上海滩发展纪实

记者 韦伟 通讯员 肖飞文/图

上世纪八十年代,沈丘县在周口有个雅号——“小上海”。

彼时的沈丘县干部群众思想解放,市场意识和商品意识强烈,乡镇企业发展迅猛,经济发展走在全省前列,受到全国的关注。

产品远销俄罗斯等欧洲国家的新亚暖气片公司、闻名全国的金丝猴奶糖及全省知名的河南亿兴公司等都是那个时候发展起来的,思想解放、经济繁荣成了沈丘县独有的时代标签。

随着改革开放的深入推进,东南沿海发展的速度远远超过了内地。

沈丘人纷纷走出“小上海”,走进大上海。他们觉得“小上海”太小了,大上海才是施展本领的舞台。

拂晓,当太阳还躺在地平线下整理衣裳的时候,放眼1490平方公里的郸城大地,参与健身的人们犹如一道道跃动的风景线,他们漫步在县城48公里国家3A级景区——河生态水系“五带五园一环”健身圈,他们跳跃在23个乡镇办523个行政村(社区)文化广场和1000多个体育器材全覆盖健身点,展现蓬勃朝气、映照美好生活。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将全民健身上升为国家战略,推动全民健身和全民健康深度融合,为实现从以治病为中心转向以人民健康为中心提供了有效抓手,让全民健身成了名副其实的幸福工程、民生工程。

近年来,郸城县县委、县政府认真贯彻落实健康中国战略理念,一方面在全县打造群众身边的“15分钟健身圈”,实现县城300米见绿、500米见园、健身场所全覆盖,助力全民健身。另一方面推行医共体,为137万人民提供“健康管家”,实现医疗机构县强、乡活、村稳,由县级强到县域强,让群众少生病、看起病、看好病,真正意义上使全民健身和全民健康深度融合,举全县之力共筑“健康郸城”。

习近平总书记强调“体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴

■社长王彦涛 ■本期总值班王锦春 ■统筹魏东 ■审读杜少华 ■组版编辑田祥磊 ■视觉统筹王朝辉马玲 ■发行服务8234300 ■广告咨询6190066 ■新闻热线6029999 ■投稿邮箱:zkrhgg@126.com



全民健身筑就“健康郸城”

记者 徐松

提供凝心聚气的强大精神力量。什么是人民满意的体育?

什么是以人民为中心的全民健身?答案就在举步可就、功能齐全的体育场馆里,就在热闹非凡的全民健身活动、竞赛里,就在置身其中人们的笑容里。”市人大常委会副主任、郸城县委书记罗文阁欣慰地说。

“三馆两场一中心”引领县城健身圈

在体育中心篮球场来一场比赛,在人民公园健康步道跑几圈,在世纪广场跳一曲广场舞,在河生态水系48公里的秀美景区沿线漫步、骑行……如今的郸城县,“生活要小康、身体要健康”“每天锻炼一小时、健康工作每一天、幸福生活一辈子”等健康观念已深入人心。

当晨曦的第一缕阳光照亮苍穹,位于郸城县新华路西段,一本高26米、宽93米、长270米的巨型“教育书卷”正式翻开了历史性的一页。这是刚刚落成的郸城县全民健身运动中心体育馆、健身馆、游泳馆三馆合一的创意造型,是

“教育书卷”西侧,高19米、宽196米、长270米的巨型“丹成鸟巢”体育场主体落成,雄姿初展。“丹成鸟巢”是郸城市民对椭圆形体育场亲切的称谓。建筑面积15246平方米的体育场,标准化的足球场周围再配以400米、8条标准塑胶跑道,造型方圆中正,暗喻天圆地方,体现了中华历史文化的底蕴。设有10000个座位,可以举办丙级赛事。

“教育书卷”东侧,宽约180米、长约350米的室外体育场具备排球场6片、篮球场8片、网球场2片、足球场4片、门球场4片、羽毛球场2片、室外圆形剧场、健身路径1条,850米。这片室外运动场于2019年试运营,并承接完成了一些市级篮球赛和体育类文化交流活动,小试身手,功绩突出。

“三馆”“两场”合称为全民体育运动中心,郸城人亲切地称它为“三馆两场一中心”。该中心占地面积305亩,总投资3.29亿元,总建筑面积59186.71平方米。同时配套建设运动员公寓、体育器材、室外管网、配电、消防、道路、停车场等附属设施。

郸城县县长李全林告诉记者,建设郸城县全民体育运动中心,是促进全民健身事业发展,提高全民身体素质、群众幸福指数的幸福工程、民生工程,也是提升郸城对外形象的新地标。

以全民体育运动中心为引领,该县每年5月份举办“全民健身月”启动仪式及系列赛事展示活动,8月8日举办“全民健身日”开幕式及系列活动,重阳节期

间举办老年健身启动仪式及系列活动。每年太极拳协会、舞蹈协会、健步走协会、跆拳道协会、乒乓球协会、空竹协会、象棋协会、鞭陀协会、门球协会等社会组织开展健身活动20余场次。郸城每年均派出体育舞蹈队、门球队、太极拳队、篮球队、空竹队等代表队参加省、市比赛活动,比赛成绩优异,在交流活动中展现了全民健身蓬勃发展的局面。

该县投资近28亿元,对河及县城内的调水渠、五里河、劳武河、杨白沟“三河一沟一渠”以“绿色、生态、休闲、文化”为理念,在两岸建成“五带五园一环多点”的滨河景观。即建设沿河岸的“城市休闲带”、沿调水渠的“人文历史带”、沿五里河的“田园风光带”、沿劳武河的“运动健身带”和沿杨白沟的“自然防护带”;在河上建成体现老子文化的“老子之舞园”、体现王禅文化的“纵横天地园”,在调水渠上建成体现中国书法之乡的“书法文化园”,在劳武河上建成体现健康时尚的“运动公园”,在杨白沟上建成体现绿色环保的“生态湿地公园”;打造一条由河、调水渠、五里河、劳武河构成的城市环形水系;在“三河一沟一渠”水系景观轴上建造“一节一色、一段一景”的12个小景观节点。(下转第二版)



河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金盾信用卡
622668-8888 8888-8888
UnionPay
ATM
周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。联系电话:0394—8306896